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Transports
Question écrite n° 14630

Texte de la question

M Michel Vauzelle appelle l'attention de M le ministre de l'equipement, du logement, des transports et de la mer
sur le document recemment edite par la Communaute des chemins de fer europeens, intitule « prospection pour
un reseau europeen a grande vitesse ». Le projet qu'il presente de liaisons ferroviaires rapides entre toutes les
grandes regions europeennes est du plus haut interet. toutefois son examen revele que la desserte de la region
Provence - Alpes - Cote d'Azur comme celle du Langudoc-Roussillon exclut totalement de son trace le pays
d'Arles. Arles, que sa position geographique a place au centre de la facade mediterranneenne et de la grande
voie qui relie l'Italie et l'Espagne, resterait donc a l'ecart de ce remarquable reseau europeen de communication.
Lamartine, dans son discours devant l'Assemblee nationale le 30 avril 1842 sur la traversee de la France, du
nord au midi, par le chemin de fer, avait plaide avec chaleur la cause d'Arles. Ses propos sont aujourd'hui d'une
actualite etonnante : comme alors, il es injurieux pour l'avenir de ne pas reconnaitre la position d'Arles : au point
exact de jonction des grands axes europeens Nord-Sud et Sud-Sud, compte tenu de la place que tient et peut
encore davantage tenir la ville en matiere scientifique et culturelle. Il lui demande en consequence qu'il veuille
bien, tout faire pour que la vocation europeenne d'Arles puisse etre affirmee et soutenue par son integration au
sein du reseau europeen a grande vitesse.

Texte de la réponse

Reponse. - Le Gouvernement a decide le 31 janvier dernier l'elaboration d'un schema directeur des liaisons
ferroviaires a grande vitesse. Cette demarche apparait doublement necessaire, d'une part, afin de preciser les
positions de la France vis-a-vis des pays voisins, en sorte que s'etablissent les connexions necessaires entre les
differents reseaux, d'autre part, afin de repondre de facon rationnelle aux demandes de plus en plus
nombreuses emanant des collectivites territoriales. C'est dans ce contexte que seront examinees les differentes
possibilites de liaisons ferroviaires rapides susceptibles d'interesser Arles. Compte tenu du developpement
previsible des echanges europeens et de la situation geographique de la France, le reseau de lignes nouvelles
desservant le territoire national devra en effet comporter la mise en place de liaisons efficaces avec l'Europe du
Sud - Italie et Espagne - et avec l'Europe du Nord-Est - Allemagne et Suisse. Le schema directeur des liaisons a
grande vitesse, elabore tout au long de l'annee 1989 sous la responsabilite du ministre de l'Equipement, du
Logement, des Transports et de la Mer, fera l'objet d'une consultation des regions concernees.
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